

为中33元彩票“寻主”引出17万元大奖

诚信经营24载，彩票站成为邻里“幸福站”

实习生 王乙涵
本报记者 那跃娜文/摄

“大姐，讲究！”
为一张中了33元的彩票找主人，收到这样感谢的话，对于24年彩票店的赵红英来说是最普通不过的一件事了。做人诚信，她认为这是最基本的。没想到，这33元的彩票，让主人喜从天降。



赵红英(左)的彩票站很受居民欢迎。

A 感谢彩票站，中奖彩民送上海鲜大礼包

事情发生在2024年的7月15日，赵红英整理当天信息时发现手里有张7月10日打出来的彩票，中了33元。彩票是谁的？5天前的事情，让赵红英实在记不清了。仔细回忆，翻看录像、一点点排查，想到一位郭先生曾让她帮忙打过两张足球彩票。彩票出来了，对方没来取。

赵红英突然接到郭先生发来的信息：“我中奖了，17万元！”。

为了感谢赵红英，16日下午领完奖，郭先生乐颠颠地送来价值千元的海鲜大礼包。龙虾、鲍鱼……赵红英在自己的朋友圈里晒出满满一桌子海鲜大餐，和家人朋友一起分享这份快乐。

B 收获邻里爱心，彩票站是“温暖的家庭”

9月10日上午，记者来到位于哈尔滨市南岗区宣德街22-2号赵红英的体彩店。不大的店面干净整洁，墙上整齐挂着中奖信息，墙边是一排沙发，窗台上是为彩民准备的茶水。赵红英正在接待来买彩票的彩民。她梳着短发、脸庞白皙，笑起来眉目舒展，眼里有光。

店里坐着两位大爷，他们都是附近的老彩民。他们告诉记者，彩票店开了好多年，赵红英为人和气周到，大家都爱来这儿买彩票，这里也渐渐变成大家相约聊天的地方。每天上午开奖后赵红英都会忙一阵，晚饭后这里还会热闹一阵。大家来买彩票也来这里聊天，气氛很融洽。

赵红英说，开体彩店最初的收获是附近邻里的爱心。体彩店8时多上班、23时多收工，每天工作超过14个小时，对身体残疾的她来说是一个很辛苦的活儿。最难的是吃饭问题，走不了几步路让她为出门买菜犯愁。开店后附近的大哥大姐和老彩民发现她的困难，大家出门买菜都会想着帮她代买。一些老邻居来了还会帮她擦地、收拾

屋子。收获这样的爱心让赵红英很温暖，她也尽力回报大家，帮大家临时寄存快件、看一下小孩或者换零钱。在附近居住的老人比较多，有人会请她帮忙上网购物，有人请她帮忙操作养老保险，还有的新买了小家电不会用也会拿到店里请赵红英帮忙看看。渐渐地赵红英一个人的彩票站成了一个“大家庭”，有好吃的都来分享，有好事也在一起说说。

哈能量 发光的人 温暖的城市

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)针对哈市货运车辆出行频繁，涉及超载、闯红灯、闯禁行等交通违法易发多发的问题，哈尔滨市公安局交警部门加大对渣土车、水泥罐车等重点货运车辆的检查力度，严格取缔各类违法行为，持续规范通行行为，营造良好交通环境。

针对当前货车通行态势和出行规律，交警部门紧密结合辖区实际，科学调整勤务模式，将警力最大限度地压向路面一线。通过定点执勤与流动巡逻相结合的方式，对重点时段、重点路段实施严格管控，重点查处货车闯红灯、超限超载、非法改装、疲劳驾驶等严重交通违法行为。行动中，交警部门充分利用科技手段，对过往货车进行精准识别、精准拦截，确保违法行无所遁形。

16日夜间，交警动力大队夜勤组加强了公滨路、化工路等货车出行频繁道路的巡逻频次。21时许，民警在公滨路先后取缔了黑AAS67*、黑FB632*(均为黄牌)闯红灯货车，

严管货运车辆 守护道路安全

哈尔滨交警加大对重点货运车辆检查力度，持续规范通行行为

其中一台货车竟然绕过等红灯的私家车，“蛇形走位”后闯红灯通过，情形十分危险。交警现场对驾驶人毫不顾忌交通安全的违法进行严肃的批评，并告知违法危害，最终，对两人均给予200元罚款、记6分的上限处罚。

15日22时，交警哈西大队民警在哈双路八水路附近取缔黑ABN50*(黄牌)超载大货车，经称重，超载50%以上，未达到100%，给予驾驶人罚款1000元、记6分的处罚。16日9时许，交警松北大队民警在松浦大道查处黑B4918*(黄牌)超载货车。16日23时许，黑AR864*、黑AS385*(均为黄牌)

同样因涉嫌超载的货车在公滨路沿线被执勤交警取缔，经称重，上述车辆均超载30%以上，未达到50%，驾驶人被处以罚款500元、记3分的处罚。

16日19时许，交警动力大队民警在三环路和团结路交口处取缔黑AU447*、黑AU732*、晋HG100*、黑MM608*(均为黄牌)等闯禁行货车。经询问，上述驾驶人均知晓相关通行规定，在侥幸心理作用下冒险驾车

出行。交警指出，此时段私家车较多，且车速较快，货车集中出行极易引发交通事故。最终，民警给予上述驾驶人100元罚款、记1分的处罚。

下一步，交警部门将继续加大对货车违法的打击力度，通过加强源头管理、排查隐患风险、打击重点违法、开展宣传教育等强力举措，全面净化道路交通环境，提升道路交通安全指数。

GREEN 绿色生活，低碳出行



文明交通 你我同行



中秋假期，地铁运送乘客347.17万人次

本报讯(刘炳强 记者 董艳春)延续了哈尔滨假日旅游的火爆，中秋假期，哈尔滨地铁线网安全运送乘客347.17万人次，仅9月17日当天就开行列车1143列次，满足了假期在冰城短途游、周边游的外地游客和休闲市民的绿色出行需求。

短途游、周边游需求大，地铁日均客流同比增长17.18%

中秋假期，短途旅行与周边游需求显著攀升，延续了今年哈市的旅游热潮。随着各地游客的到来及市民假日出行，哈尔滨地铁持续承载较高强度的客流量，为我市节假日期间的交通运输体系提供了坚实保障。

2024年中秋假期，哈尔滨地铁线网总客运量347.17万人次，日均客运量115.72万人次，平均客流强度为1.41万人次每公里；线网日均客运量同比2023年中秋假期的日均98.75万人次，增长17.18%。

从重点车站客流数据情况来看，旅游景点车站、交通接驳站、商圈周边站是客流增长主力车站，如劳动公园站(4.02万人次)、中央大街站(9.09万人次)、江北大学城站(7.83万人次)、哈尔滨站(7.00万人次)、哈尔滨东站(3.42万人次)、凯盛源广场站(7.08万人次)，这些车站乘降量最大涨幅较2023年同期分别上涨262.41%、74.38%、62.49%、34.78%、30.32%、21.06%。

中秋节当天客流强度增长超两成，劳动公园站增长率居首

9月17日中秋节当天，地铁线网总客运量113.99万人次，客流强度为1.39万人次每公里，同比2023年中秋节增长22.27%。其中1号线39.59万人次、2号线37.96万人次、3号线36.44万人次。

1号线进站客流前三名的车站分别为：博物馆站3.17万人次、新疆大街站2.62万人次、哈尔滨东站2.03万人次。其中，哈尔滨东站客流增长较多，同比增长63.71%。

2号线进站客流前三名的车站分别为：哈尔滨站4.47万人次、中央大街站4.05万人次、江北大学城站3.08万人次。其中，哈尔滨站增长较多，同比增长81.71%。

3号线进站客流前三名的车站分别为：凯盛源广场站3.36万人次、劳动公园站1.92万人次、哈尔滨西站1.74万人次。其中，劳动公园站增长较多，同比增长242.86%。

假期运营平稳有序，中秋节当日地铁开行1143列次

根据哈尔滨地铁集团的统计，今年中秋假期，地铁线网车辆、通信、信号、供电、车站自动售票机、闸机等设备运转正常，运营平稳有序。

为应对假期大客流，地铁1、2、3号线运营服务时间由6时至22时30分调整为6时至23时。

9月17日，哈尔滨地铁线网共计开行1143列次。其中，1号线394列次、2号线415列次、3号线337列次。线网共计配备12列备用车，其中1号线4列、2号线4列、3号线4列。为缓解哈尔滨站上下行客流压力，地铁2号线还加开热备车3列次。

目前，哈尔滨地铁的三条线路已构建起一张密集的交通网络，基本覆盖了城市的主要景点、交通枢纽及繁华商圈，极大地便利了市民游客的出行。自2023—2024冰雪季以来，地铁客流量便持续保持在高强度水平，截至今年8月末，地铁日均客运量已突破性地达到106.46万人次。值得注意的是，除了工作日里稳定的通勤客流外，每逢双休日及节假日，因旅游出行而涌入的客流较以往有了显著的增长，这一变化充分反映了哈尔滨作为旅游目的地的吸引力日益增强。

哈机场中秋假期运送旅客16.4万人次

本报讯(仇建 记者 刘希阳)中秋假期，哈尔滨太平国际机场共保障航班起降1175架次，运送旅客16.4万人次。

为保障旅客高效出行，哈机场合理调整值班力量，增开值机柜台，动态调整安检通道开放数量，并增派现场人手做好航站楼内问询引导、旅客分流、秩序维护等工作，安排专人负责，为首乘旅客、无陪儿童、老年旅客、孕妇旅客等特殊旅客提供一站式便民服务。